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Aufgabe 1:

a) Man löse die Anfangswertaufgabe

ux + 3x2uy = 1 mit u(0, y) = sin y .

b) Man löse die Anfangswertaufgabe

utt = 4uxx , x ∈ IR, t > 0 ,
u(x, 0) = sin x , x ∈ IR ,
ut(x, 0) = 1 , x ∈ IR

und vereinfache die Lösungsdarstellung mit Hilfe des Additionstheorems

sin(α± β) = sin α cos β ± cos α sin β .

Aufgabe 2:

Man berechne die Lösung der Anfangsrandwertaufgabe der Wärmeleitungsgleichung
unter Verwendung der Fourier-Methode

ut = uxx + (4t + 1) sin(2x) +
x

π
e−t für 0 < x < π , 0 < t ,

u(x, 0) = π − x für 0 ≤ x ≤ π ,

u(0, t) = π , u(π, t) = 1− e−t für 0 ≤ t .


